
Quarta Lista de Exerc��cios Simpli�cada de SMA354 - C�alculo II

Aplica�c~oes de integrais de�nidas

Professores Wagner e Marcelo

Exerćıcio 1 Calcule o volume do s�olido de revolu�c~ao obtido, da rota�c~ao da regi~ao limitada do

plano xOy, delimitada pelas representa�c~oes geom�etrica dos gr�a�cos das curvas y = x2 e y =
√
x,

em torno do eixo Ox.

Exerćıcio 2 Calcule o valor do volume do s�olido de revolu�c~ao, obtido rotacionando-se a regi~ao

limitada do plano xOy, que �e a representa�c~ao geom�etrica do conjunto

A
.
=

{
(x , y) ∈ R2 : 0 ≤ x ≤ 1 e x2 ≤ y ≤ 1

}
,

em torno do eixo do Oy.

Exerćıcio 3 As sec�c~oes transversais (ou sec�c~oes retas) de um certo s�olido, por planos perpendi-

culares ao eixo Ox, s~ao c��rculos, cujos diâmetros est~ao compreeendidos entre as representa�c~oes

geom�etricas dos gr�a�cos das curvas

y = x2 e y = 8− x2 .

Encontre o valor do volume desse s�olido.

Exerćıcio 4 Para a > 0 �xado, temos que a base de um certo s�olido �e o c��rculo

C
.
=

{
(x , y) ∈ R2 ; x2 + y2 ≤ a2

}
.

Sabendo-se que a sec�c~ao transversa (ou sec�c~ao reta) do s�olido, por planos perpendiculares

ao eixo Ox, �e um quadrado com um lado sobre a base do s�olido, calcule o valor do seu volume.

Exerćıcio 5 A base de um certo s�olido �e a regi~ao limitada do plano xOy delimitada pelo eixo

dos Ox, pelas representa�c~oes geom�etricas dos gr�a�cos das curva

y = sen(x)

e pelas retas x = 0 e x =
π

2
.

Sabendo-se que cada sec�c~ao transversa (ou sec�c~ao reta) do s�olido, por planos perpendiculares

ao eixo dos Ox �e um triângulo equil�atero, com um lado na base do s�olido, encontre o valor do

seu volume.

Exerćıcio 6 Em cada um dos itens abaixo, esboce a represent�c~ao geom�etrica da regi~ao limitada,

que chamaremos de R, contida no plano xOy, delimitada pelas representa�c~oes geom�etricas dos

gr�a�cos das equa�c~oes dadas. Al�em disso determine, usando o método das cascas ciĺındricas,

o valor do volume do s�olido gerado pela rota�c~ao da regi~ao R, em torno do eixo indicado.

a)y =
√
x , x = 4 , y = 0 e o eixo Oy b)y = x2 , y2 = 8 x e o eixo Oy

c)y3 = x , y = 3, x = 0 e o eixo Ox d) x2 = 4 y , y = 4 , e o eixo Ox

Exerćıcio 7 Seja a > 0 �xado. Os eixos de dois cilindros circulares retos, cujos raios da base

s~ao iguais �a a, se interceptam em ângulo reto. Encontre o valor do volume do s�olido obtido da

intercec�c~ao dos dois cilindros.
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Exerćıcio 8 Seja a > 0 �xado. A base de um s�olido �e um triângulo retângulo is�oceles, cujos

lados iguais têm comprimento a. Sabendo-se que as se�c~oes transversas (ou se�c~oes retas), per-

pendiculares �a altura relativa a um dos lados do triângulo, s~ao semic��rculos, determine o valor

do seu volume.

Exerćıcio 9 Seja R a regi~ao limitada do plano xOy, delimitada pelas representa�c~oes geom�etricas

dos gr�a�cos das curvas

x = y2 e x = 9 .

Para cada um dos itens abaixo, determine o valor do volume do s�olido que tem a regi~ao R como

base, sabendo-se que a sec�c~ao transversa (ou sec�c~ao reta ) relativa ao eixo Ox, �e um:

(a) um quadrado;

(b) um retângulo de altura igual a 2;

(c) um semic��rculo;

(d) um quarto de c��rculo;

(e) um triângulo equil�atero;

Exerćıcio 10 Em cada um dos itens abaixo, encontre o comprimento do arco determinado pela

representa�c~ao geom�etrica do gr�a�co da fun�c~ao f:

(a) f(x)
.
= 1− x

1
2 , para x ∈ [2 , 5].

(b) f(x)
.
=
1

2
x3 +

1

6 x
− 1, para x ∈ [1 , 3].

(c) f(x)
.
= 2 ln(x), para x ∈ [e , 2 e].
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